

**M**ilyen volt az idei szezon? Kérdezzük egymást, próbáljuk elemezni a történeteket, s ez nem könnyű lecke, sőt, talán még nem is jött el a mérlegkészítés ideje. Durván kettérekesztette az egész világ történetének folyamát a cezúra: valami véget ért a COVID előtt. S még nem mondhatjuk, új számítást kezdhettünk: COVID után.

Van, aki szerint jobb év volt ez, mint a tavalyi, de ők is azt gondolják: az elmúlt évtizedek egyik legellentmondásosabb nyári idényét tudhatjuk magunk mögött.

Az esztendő eleje úgy indult, ahogy szokott. Megtartottuk azokat a megemlékezéseinket, amelyeket januárban kellett megtartani, megemlékezünk Földváry Miksa nyaraló tulajdonos vértanúnkról, aztán fejet hajtottunk a II. Magyar Hadsereg doni tragédiájának évfordulóján. Majd megkezdtük az immár szokásos lakossági fórumokat januárban Kaposváron, Pécsen és Nagykanizsán. Ezeket a rendezvényeket értékeljük az előző esztendő történéseit, fejlesztéseit, felvázoljuk az előttünk álló esztendő terveit, utóbbihoz ezeken a találkozásokon várjuk az ötleteket, javaslatokat.

Miközben nyaralópolgárainkkal beszélgettünk, már lehetett hallani valamilyen vírusról, de oly messze, oly megfoghatatlanul, bizonytalan és távoli információk jutottak el csak hozzánk, hogy kevesen vettük akkor még ezt komolyan, munkatársainkkal mi sem.

Aztán jöttek a hírek egyre közelebről, egyre ijesztőbb adatokat ismerhettünk meg, igaz nálunk még márciusban sem volt semmi közvetlen ok a riadalomra. De bizony már itt volt közöttünk az, ami azóta is meghatározza az életünket. Sok mindent azóta másként csinálunk, és ez jó, nevezetesen évekként ezelőtt még nagyon furcsának találtuk, ha egy híradásban valaki maszkban kerékpározott, vagy gyalogolt a nagyvárosokban.

És most? Már szinte mindenhol maszkos emberekkel találkozunk, ami jó dolog, hiszen védelmet jelent magunkra és egymásra egyaránt. Történetek is ebből érdekes mondhatni mókás történetek, amikor nem, vagy csak nehezen ismerjük, illetve ismerjük fel egymást...

A Nőnapot még megtartottuk együtt, de utána szinte azonnal komoly intézkedések következtek az országban. Közterületek lezárása, lakhely elhagyási korlátozás (amit persze kevesen tartottak be, és vettek komolyan). Nálunk elég hosszasan tartott a strandok, és a kikötő móló szárának zárása, be is tartottuk, mondhatni egészen jó eredménnyel. A fenyvesiek, és most is köszönöm mindnyájuknak, komolyan vették a központi és a helyi rendelkezéseket, fegyelmezetten betartottak minden előírást.

Miután a korlátozások időszakának vége lett, meglepően megengedő rendelkezések láttak napvilágot, lehetővé téve a nyári szezon beindítását, a vendéglátóhelyek megnyitását (a távolságtartás, és a létszám korlátozás betartásával, amit nem vagy csak nagyon esetlegesen ellenőriztek az erre hivatottak). Óriási tömeg, még soha nem látott mennyiségű vendég úgy produkálta a tavalyihoz képest a százhusz százalékos forgalmat, hogy júniusban még szinte senki sem járt felénk, de aztán... Rég nem láttunk ennyi vendéget!

A vendéglátósok, és a szállásadók mindent el, és ki tudtak adni, miközben a nagyobb szálláshelyek, szállodák, főleg a fővárosban, ahol a külföldi vendégek hiánya komoly hiányt jelentett és jelent még ma is, ha lehet még inkább.

A települések még most is küszködnek az elvonások okozta költségvetési hiánnyal, ezek jelentős része tudomásom szerint még 2021-ben is megmarad, mint ahogy a vírus okozta különleges helyzet is, amelynek sok a kárvaltozta a szolgáltatások területén, miközben az építőipar egészen jól teljesít, igaz drágábban, és beláthatatlan határidőkkel, ami nem tesz jót a pályázatokból készülő önkormányzati beruházásoknak, de a magán szálláshelyek MTÜ-s fejlesztéseinek sem. Hát ilyen ellentmondásos szezonon vagyunk túl, és készülünk a jövő évre amely úgy tűnik semmivel sem lesz kiszámíthatóbb, mint amilyenek az idei bizonyult. De készülünk, folytatjuk a fejlesztéseket. És azt kérjük a fenyvesiektől, ne feledkezzünk meg a különleges helyzetről, amelyben élni kényszerülünk.

Vigyázzunk, vigyázzanak magukra és egymásra.

(Lombár)

**TOP-1.2.1-15-S01-2016-00018****Balatonfenyves – Buzsák – Csisztafűrdő  
kisvasút fejlesztése**

Balatonfenyves Község Önkormányzata a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program „Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmusfejlesztés” tárgyú felhívására TOP-1.2.1-15-S01-2016-00018 azonosítószámú regisztrált támogatási kérelmet nyújtott be, amelyet a Regionális Fejlesztési Operatív Programok Irányító Hatósága a 2018.12.19. napon kelt támogatói döntése alapján 650 M Ft támogatásban részesített. A projekt címe: „Balatonfenyves–Buzsák–Csisztafűrdő kisvasút fejlesztése” amely keretében a Balatonfenyves település által nyert pályázati forrás felhasználásával felújításra kerülnek a MÁV-START üzemeltetésében levő Balatonfenyves-állomás

épülete, újjáépül Balatonfenyves–Imremajor megálló, illetve megépül Buzsák–Csisztafűrdő csisztafűrdő állomás épülete.

A projekt kedvezményezettje Balatonfenyves, a kivitelezési munkálatokat Buzsák Község Önkormányzatával kötött Konzorciumi megállapodás szerint végeztetik el a települések.

Az elnyert támogatási összeg 50%-a Balatonfenyves állomás és környezetének felújítására, Imremajor megálló építésére, másik fele Buzsák–Csisztafűrdő állomás építésére kerül felhasználásra.

Az állomások felújításával egyidejűleg a Magyar Kormány a Balatonfenyves–Csisztafűrdő közötti 8,3 km hosszú keskeny nyomtávú vasútvo-

nal fejlesztése mellett határozott, amely beruházásra 2,1 milliárd forintot különített el a Magyar Államvasutak javára. Az előkészítő munkálatokat a MÁV ez év szeptemberében elindította.

A két fejlesztés megvalósulása után a kisvasút, mint a térség jelentős turisztikai attrakciója, 18 év után újra teljes hosszában fog üzemelni Csisztafűrdőig, megállóhelyei egységes arculatot kapnak és bővül az utazóvendégek számára igénybe vehető szolgáltatások köre.

A fejlesztés célja nem csak helyi, hanem térségi jelentőségű. Megvalósításával a megyei szintű turisztikai vonzerő jelentős növekedése, a helyi gazdaság élénkítése a térség gazdaságának diverzifikációja és a foglalkoztatás növelése várható.

A projekt egyes elemeiről a következő hónapokban lapunkban beszámolunk. **(Farkas Tamás)**

**BALATONFENYVES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA  
2020. évi****VIRÁGGAL A TISZTA FENYVESÉRT DÍJ ÁTADÁSA**

Virággal Balatonfenyvesért támogatója és az értékelő bizottság tagjai:

Komlái Antal kertészmérnök-tanár

Hadnagy Lászlóné Kertész

- Balatonfenyves legvirágosabb udvara címet nyerte, Perneckné Egyed Angelika a Kossuth Lajos utca 7-es számú ház udvarával.
- Balatonfenyves virágos udvara címet nyert Szűcsné Halász Ildikó Dráva utca 3. számú udvarával.
- Balatonfenyves virágos udvara címet nyert: Horváth Tünde Egri utca 51. számú portája.
- Balatonfenyves virágos udvara címet nyert: Elekesné Fazekas Edina Úttörő utcai takaros udvarával.
- Balatonfenyves legvirágosabb nyaralója címet nyert: Szendrőné Dr. Domonkos Fanni Kölcsey u. 13. számú ingatlanával.
- Balatonfenyves virágos nyaralója címet Tatárvári Tibor Móra Ferenc u. 9. számú ingatlana nyerte.
- Balatonfenyves legvirágosabb előkertje címet nyert: Landi Balaskó Eszter Kölcsey u. 46. számú kertjével.
- Balatonfenyves virágos előkertje címet nyert: Egyed Józsefné Vörösmarty u. 44. számú kertjével.
- Balatonfenyves legvirágosabb vendéglője címet nyerte, Kanizsai Roland Paprika Csárda nevű vendéglőjével.
- Balatonfenyves virágos vendéglője címet nyert: Kocsis Csaba BÁRKA nevű éttermével, mely a Kölcsey utcában található.
- Balatonfenyves virágos vendéglője címet nyert: Ambrus Zoltán a Pozsonyi utcai Nádas büféjével.
- Balatonfenyves legvirágosabb vállalkozás udvara címet, Kránicz István Petőfi Sándor u. 87. számú vállalkozás udvarával nyerte.
- Balatonfenyves virágos vállalkozás udvara címet Kocsis Csaba Kis Kék nevű vállalkozásával nyerte.
- Balatonfenyves legvirágosabb szálláshelye címet a Balaton utca 2 szám alatt működő FENYVES PART PANZIÓ és TÁBOR érte el.
- Balatonfenyves Virágos Fenyves Örökös tagja címet nyert: Klockniczer Antalné Fenyvesi u. 151-es számú portájával.
- VIRÁGGAL Balatonfenyvesért különdíját nyerte a 2020-as évben Szomolányi Ferenc István u. 4. számú portájával, mely igazán példa értékű a növényi szeretők számára.

**Balatonfenyves Község  
Önkormányzat Polgármesteri  
Hivatala**

8646 Balatonfenyves,  
Kölcsey u. 27. 85/560-158,  
balatonfenyves@balatonfenyves.hu

**Ügyfélfogadási rend:**

Hétfő  
8:00–12:00, 13:00–16:00 óráig  
Kedd  
8:00–12:00 óráig  
Szerda  
8:00–12:00, 13:00–16:00 óráig  
Csütörtök  
8:00–12:00 óráig  
Péntek  
8:00–12:00 óráig

**Turul Gyógyszertár**

8646 Balatonfenyves,  
Bocskai tér 1. 85/560-012

Nyitva tartás:  
09.01–05.31.

Hétfő: 8.00–17.00  
Kedd: 8.00–17.00  
Szerda: 8.00–17.00  
Csütörtök: 8.00–17.00  
Péntek: 8.00–17.00  
Szombat: 8.00–13.00  
Vasárnap: Zárva

**Könyvtár**

8646 Balatonfenyves,  
Kölcsey u. 40. 85/887-651,  
konyvtar@balatonfenyves.hu  
Nyitva tartás:  
Hétfő: 10.00–12.00; 13.00–16.00  
(16.00–18.00 rendezvények)  
Kedd–Csütörtök: 09.00–12.00;  
13.00–16.00  
Péntek: Zárva



## Októberi megemlékezések

Október 6-án reggel 8 órai kezdettel, rövid ünnepség keretében emlékeztünk az 1848–49-es forradalom és szabadságharc legfájdóbb, záró momentumára a Községháza előtti parkban. Lombár Gábor polgármester beszéde után a Fekete István Általános Iskola diákjainak műsora következett, majd Szabó Levente református lelkész mondott imát a vértanúkért. Az iskola kisdíákjai az Aradi Tizenhármas, valamint a Pesten szintén október 6-án kivégzett Battyhány Lajos miniszterelnök szobraihoz mécseseket helyeztek el, amely könnyekig meghatotta az emlékezésre összegyűlteket. Az ünnepség zárásaként a képviselő-testület, az iskola, az óvoda és a civil szervezetek képviselői koszorúkat helyeztek el a kopjafánál.

Szintén koszorúzással emlékeztünk 1956 eseményeire, a helyi Munkástanács megalakulásának helyszínén, a Balatonfenyves GV állomás épületén elhelyezett emléktáblánál. Az emlékezők 60 fős menete a forradalom első napjának 64. évfordulóján, október 23-án délután a Községházától fáklyákkal vonult a Kisvasúthoz, ahol Lombár Gábor polgármester beszédében nemcsak a budapesti és országos történésekre, hanem a helyi hősökre is emlékezett.

## A Kisfenyők jelentik Madárbarát óvoda lettünk!

Másfél évvel ezelőtt, óvodánk nevelőtestülete célként jelölte meg, a „Madárbarát óvoda” cím elnyerését. Régóta rendelkezünk már azokkal a feltételekkel, adottságokkal, melyek a regisztrációhoz szükségesek voltak: hatalmas udvarral rendelkezünk, a fák védelmet, némelyik eleséget is nyújt a madaraknak – sok faj meg is látogat bennünket rendszeresen. A róluk való gondoskodás, etetésük pedig korábban is hozzátartozott a mindennapjainkhoz. Madáreléséget gyűjtötünk a téli hónapokban, az etetőket rendszeresen feltöltöttük, madáritatót helyeztünk ki és a csoportszobák ablakaiból figyeltük, a fekete rigók, széncinegék, verebek lakmározását. Tavasszal és nyáron örömmel hallgattuk éneküket. A madárvédelem gyakran jelent meg a kis ovisok vizuális tevékenységében is, de a pedagógusok számára is sok lehetőséget kínált a gyermekek fejlesztésére. Tevékenységünket, megfigyeléseinket, egy éven keresztül folyamatosan dokumentáltuk, és az összegyűjtött anyagot eljuttattuk a Magyar Madártani Egyesület központi irodájába.

Munkánk eredményeként és elismeréseként, az intézmény bejáratánál elhelyezett tábla hirdeti a madarak iránti szeretetünket.

### Adomány: egy ózongenerátor

Október elején, a Fonyódi Mentő Alapítvány elnöke, Tóth József és a kuratórium titkára, Horváth Ádám László, egy ózongenerátort adományozott intézményünknek. Nem titkolt szándékuk a prevenció, gyermekeink egészségének védelme, a jelenlegi vírushelyzetben kialakult körülmények javítása volt.

A generátort, azóta már több alkalommal beüzemeltük az óvoda és bölcsőde helyiségeiben, megvalósítva ez által a leghatékonyabb fertőtlenítő eljárást, a levegő, a csoportszobák tárgyainak illetve játékeszközeinek vírusmentesítésére. Köszönjük az Alapítványnak, Elnök Úrnak és a Kuratórium tagjainak, hogy a Balatonfenyvesi Kisfenyő Óvoda és Mini Bölcsőde gyermekeit valamint az intézményben dolgozókat ily módon is támogatják, és aktívan vesznek részt egészségünk védelmében! Munkájukhoz jó egészséget és sok sikert kívánunk!

**Hackl Szilvia**  
intézményvezető

## Imádság az aradi vértanúk napján

„Segíts meg bennünket, szabaddító Istenünk, a te neved dicsőségéért!

Mi pedig, a te néped, legelődnek nyája, örökké magasztalunk téged.

Nemzedékről, nemzedékre mondunk dicséretet neked.” (Zsoltárok könyve 79,9a.13.)

Mindenható Isten! Magasztalunk Téged, aki Ura vagy mindennek, aki e világ felett ítélni is fogsz.

Hálát adunk azért, hogy ismerhetjük igazságodat, mert Te magad tanítasz minket arról, s mi a te igazságodhoz mérhetjük életünket, népünk, nemzetünk történelmének eseményeit is.

A te igazságod kegyelmes: Egyszülött Fiadat adtat értünk, hogy Ő legyen a mi igazságunk. Őbenne megmutattad nekünk könyörületeségedet, és tanítasz arra, hogy legyünk készek áldozatot hozni másokért, s legyünk készek cselekedeteinkkel a te könyörületeségedről tanúságot tenni e világban.

Köszönjük, hogy láthatunk olyan példákat népünk múltjában, akik készek voltak az áldozatra, akik nem önmagukat tették az első helyre, hanem másokat: hazájukat, népük jövőjét.

Taníts minket, akik ma itt vagyunk, tanítsd korunk emberét reménységgel előre tekinteni, a jövőért cselekedni és áldozatot hozni. Taníts minket Benned bízva élni, s gondolni a jövőre, nemcsak a jelen örömeit keresve, hanem tőled várva az áldást az elkövetkezőkre, engedelmeskedve a te akaratodnak mindenben.

Teremts tiszta szívet, akaratot bennünk! Tedd tisztává életünket; adj nekünk, ma élőknek is igaz bátorságot, hogy szembe merjünk fordulni azzal, ami rossz, s ellene merjünk mondani a mai hazugságoknak.

Segíts meg minket, Istenünk a te neved dicsőségéért! Mi pedig örökké magasztalunk téged, nemzedékről nemzedékre dicséretet mondunk neked. Ámen.”

**(Elmondta Balatonfenyvesen, 2020. október 6-án, az aradi vértanúkról való közös megemlékezésünkön Szabó Levente református lelkész)**

# APRÓ

- Kócsa Mátyás ács-állványozó mester vállalom régi tetők felújítását, új tetőszerkezetek ácsolását, fedését, valamint belső burkolást és gipszkartonozást, kerti pihenők, teraszok, kocsibeállók elkészítését. Balatonfenyves, Rákóczi u. 2., tel.: +36 30/387-6573.
- Számítógépek javítását, karbantartását vállalom. Orbán János +36 70/379-8301.
- Kőműves és burkoló munkát vállalom. Zrínyi Péter +36 30/236-1537.
- Legyen tisztában értékeivel! Nagy tapasztalattal, becsüsi végzettséggel, helyi lakosként segíték régi tárgyai értékének megállapításában, értékesítési tanácsadással, díjtalan kiszállással. Telefon: +36 30/939-1039 Bózsing György Dráva utca 70.
- Kerti munka, Gyula megoldja! Talajegyengetést, talajlazítást, tereprendezést, fűnyírást vállalunk 25 LE traktorunkkal. Tel.: +36 30/235-3102.
- Használt tömör fenyő ágycseret ágycsacsával 190x214 cm (180x200 cm) eladó, irányár 40 000 Ft. Italy Style tolóajtós gardrób szekrény 4 plusz polccal (239x203x60 cm) eladó, irányár 130 000 Ft. Tel.: +36 20/471-7225.
- Pernesz József ács-állványozó vállalja régi tetők felújítását, belső tetőtér, falak burkolását, teraszok, tornácok, autóbeállók, pavilonok készítését. Tel.: +36 70/347-0951.
- Pári Tamás villanyszerelő vállalom: lakóépületek, üzletek és egyéb gyengeáramú munkáit! Ingyenes árajánlat készítés!! Telefon: +36 30/677-7634 E-mail: kucko96@vipmail.hu.
- Festés-mázolást, hőszigetelést, fűnyírást vállalom. Tel.: +36 30/296-4189.
- Ha kerttel akad gondja, Schurcz megoldja! Kertépítés, kertfenntartás, veszélyes fa kivágás. +36 30/432-7073.
- Villanybojlerok javítása, tisztítása, mosógépek, mosogatógépek, elektromos háztartási gépek javítása Kránicz István +36 30/904-4527 Balatonfenyves. Hétféig is.
- Gépi földmunka, fuvarozás, építőanyag kereskedés. Fenyves Kft. 8646 Balatonfenyves, Nimród u. 32 (új temető mellett) Tel: +36 30/956-8858, 85/560-142.
- Fenyvesi Peca Pont 8646 Balatonfenyves, Vörösmarty u. 43. www.fenyvesipecapont.hu tel: +36 20/258-8600 Élőcsalik, etetőanyagok horgászbötkök szerelések horgászfelszerelések.
- Kerékpár szerviz – Fahrrad Reparatur Balatonfenyves Nimród utca 121. tel.: +36 30/693-1783.
- Építési műszaki ellenőrzést vagy felelős műszaki vezetést, építési e-napló-vezetést szakmagyakorlási jogosultággal vállalom: tel: +36 70/456-7216.
- Tanárnő, tanítványokat vállal matematika, kémia, fizika tantárgyakból. +36 20/540-9433.
- Villanyszerelés, érintésvédelem, villámvédelem, voltperamper.hu +36 20/572-9662.
- Bádogozás, vízvezeték-szerelés, fűtés-szerelés. Vörös Gábor. Telefon: +36 30/261-6308.
- Mihalecz Tibor szobafestő, mázó. Tel.: +36 70/602-5095; e-mail: mihalecz.tibor@freemail.hu.
- Takarítást vállalom. Indulásra és esetleg váltástakarításra. +36 70/358-7879.
- Eladó 1db forgótárcsás mosógép, 1 db centrifuga új állapotban, 1 db gáz szieszta palackos, 1 db fa csónak 1 pár evezővel, 1 db olajradiátor. Tel.: 85/360-399.
- Eladó 2 db heverő, 2+1+1 darabos ülőgarnitúra, 1 db gáztűzhely, 1 db akasztós szekrény, 2 db kis méretű fotel. Tel.: +36 30/530-0240.
- Eladó nagyobb gyereknek való, alig használt kerékpár. +36 30/504-7194.
- Szeretettel várok minden szépülni vágyó Hölgyet, Fonyódon az Ady Endre. u. 7. szám (cipőbolt mellett) alatti Angelit szépségszalonba. Antiaging kezelések, 3D műszempilla építés, alkalmi smink, Szőrtelenítés, Plasma G kezelés (hegek, striák, akné és rosaceás területek kezelésére). Hétfőtől szombatig 9-18:00-ig bejelentkezés a +36 70/515-5463 telefonszámon vagy Facebookon keresztül lehetséges.
- Óegyiptomi nyelvtanítás Balatonedericsen. Jelentkezni lehet a gabtak@datatrans.hu elérhetőségen.
- Házkörüli munkákat, fűnyírást vállalom. Tel.: +36 30/997-9085.
- Eladó koloniál stílusú komplett hálószobabútor: francia ágy, 2 db éjjeli szekrény, akasztós szekrény, polcos üvegajtós szekrény, fésülködő asztal. Tel.: +36 30/482-5155.
- Eladó: fotel, székek – hozzá való asztalok 1000,- Ft/db egységáron; jó állapotban lévő heverő 3000 Ft. Tel.: +36 30/863-9293.
- Eladó 5 db zártkerti ingatlan (1600 m<sup>2</sup>). Falu központjában építési telek (2400 m<sup>2</sup>). Tel.: +36 30/863-9293.
- Eladó 1 db 500-as szalagfűrés, 1 db gyalupad. Tel.: +36 20/483-4570.
- PEOGEOT Qab-50 felújított terep robozó 2007-es, valamint YAMAHA-125/50 2006-os nagyrobozómat eladom. Tel.: +36 70/602-5203.
- Új, fenyvesi gázóra szekrény hozzá való állványzattal Potecz ÁFA-s számlával érdekműlás miatt eladó. Tel.: +36 70/602-5203.
- Eladó sarok ülőgarnitúra (215x220), új sövényvágó, kenyérsütő, rozsdamentes edénykészlet (16 db-os), 12 személyes evőeszköz, Zsolnay süteményes készlet, szekrény, dohányzó asztal, 2X+-as szőnyeg, XXL-es bőrdzseki. Tel.: +36 20/445-9730.
- Fenyvesen eladó 1db kéményes gázkonvektor Lampart 4 kw, kiváló állapotban. Érd.: +36 20/491-9702.
- Bébiszitterkedést vállalom az egészen piciktől a kisiskoláskorú gyerekekig a hét bármely napján. Keress nyugodtan a Facebookon: Lelkő Bora, vagy az alábbi e-mail címen: borilelko@gmail.com.
- Eladó: 6 db kényelmes kialakítású, króm vázas szék, szürke textil bőr kárpittal és 1 db 3 lágos MORA gáztűzhely. Érd.: +36 20/383-5206.
- Eladó: 1.4-es, benzines VW Poló. Érd.: Balatonfenyves, Gólya u. 11., +36 20/399-5045.
- Életjáradéki szerződést kötnék egyedülálló, idős személlyel. Tel.: +36 20/457-4520.
- Eladó Balatonfenyvesen: újszerű állapotú, bőr, mustársárga színű 2x2 m-es sarokkanapé. Tel.: +36 30/204-4203.
- 1200 db válogatott, használt tatai hornyolt cserép 20 Ft/db áron elvihető Balatonfenyvesen. Tel.: +36 30/976-9586.
- Nyílászárók, redőnyök, szúnyogháló beépítése, javítása kedvező áron, ingyenes felméréssel. Tel.: +36 30/305-6287, www.balaton-redony.webnode.hu.
- Szüretelő kád, szőlődaráló, szőlőprés, boroshordó és alumínium tolólétra eladó. Tel.: +36 30/916-9024.
- Eladó egy új állapotban lévő kerekesszék és egy német gyártmányú női bicikli. A kettő együtt 50 000 Ft. Tel.: +36 30/853-2422.
- Tábortűznek, valamint grillezésre alkalmas felfűréselt faágak jelképes összegért átadók. Érd.: +36 30/504-7194.
- Alpha márkájú mountain bike kerékpárok, kifogástalan állapotban eladók, Egyik 26-os, a másik 28-as méret, City felszereltség (sárvédők, első, hátsó világítás stb.) 16.os Saiguan illetve Guilong váltókkal, középkék és sötétkék vázszín, egyenes kormányok. Áruk: 39 000–39 000 Ft. Megtekinthető

**FENYVESI ÚJSÁG.** Balatonfenyves Önkormányzatának információs lapja.

Megjelenik havonta. Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Lombár Gábor.

Szerkesztés: BÉPÉ Betéti Társaság (ügyvezető: dr. Buza Péter).

ISSN 2063-2622 - Postacím: Balatonfenyves Pf.: 20.

Nyomdai munkák: Ziegler-nyomda Kft., Keszthely, Rezi út 3.

telefonos egyeztetést követően, telefon: +36 20/230-3388.

- Mentőmellények, LB Lazar márkájú, 2 darab új, gyári csomagolásban CE tanúsítványú, piros szín, felnőt XL méretek (70-100 kg). Ár 4700 Ft/db. Megtekinthető, telefonos egyeztetést követően, telefon: +36 20/230-3388.
- Elektromos csónakmotor Thruster Mariner T3000 márkájú, 30 lóerős (max. 450 kg súlyú csónakig ajánlott) üzembiztos jó állapotban, használtan, pótalkatrészekkel eladó. Ár: 19 000 Ft. Érdeklődni: +36 20/230-3388.
- Ping-pong asztal, állóra összecsatolható, kerekereken gurítható, beltéri de csepp védett, kék színű, kifogástalan állapotban, helyhiány miatt eladó. Ár: 38 000 Ft. Érdeklődni: +36 30/650-4468.
- ZÖLD JÓGA KLUB A VÍZPARTON  
Jógás csapatot szervezünk elsősorban fenyvesieknek, de minden érdeklődőt szeretettel árunk, kezdőket is. Méregtelenítő légzés, nyújtás, keringésjavítás, alakformálás és jó hangulatú beszélgetés a relax után. Egy alkalom 1000 Ft/fő/másfél óra. Helyszín a Balaton-part (mólóhoz közel), rossz idő esetén Bodrog utca sarka. Időpont: Hétfőnként 18:30. Érdeklődni a +36 20/451-5229 telefonszámon.
- Német területen munkavállalóknak alaptanfolyam indul: 30 órás német tanfolyam alapszókincs a mindennapi nyelvhasználathoz, szaknyelv kereskedelem és vendéglátóipar területén. A tanfolyam ára 30 000 Ft. Érd.: +36 20/444-2066.
- Nyílászáró üzlet. Ablakok, ajtó, redőnyök, szúnyogháló, párkányok értékesítésével foglalkozunk, valamint beépítéssel is! Várjuk a kedves érdeklődőket. Címünk: Balatonkeresztúr, Iskola u. 2. (gyógyszertár mellett) Tel.: +36 70/416-9836.
- Balatoni evezős csónakot vásárolnék (fa vagy műanyagot), ha tréler is van azzal együtt, vagy nélküle. Telefon: +36 70/210-0553  
E-mail: b06702100553@gmail.com.
- Hűtőszekrény 120x50 cm, tökéletes állapotú eladó. Telefon: 30/834-7008.
- Eladó: 1980-as gyártású, működőképes 50 cm<sup>3</sup>-es ZAVA segédmotoros kerékpár. Irányár: 20 000 Ft. Érd.: +36 30/962-6871.
- Szőlődaráló, szőlőprés, 50 literes üvegballon és egypárevezős műanyag csónak eladó. Érd.: +36 70/200-3732.
- Nagyobb gyereknek való, sebességváltós, narancs színű kerékpár eladó. Tel.: +36 30/504-7194.
- Hosszú távra, min. 1-3 évre keresek Balatonfenyvesen kiadó, összkomfortos, lehetőleg bútorozatlan lakást, házat, házrész, egy helyi referenciával rendelkező megbízható, középkorú hölgy részére, októberi költözéssel. Tel.: +36 70/406-5835, judith.zubovits@index.hu.

- Balatonfenyvesen kertés házban, emeleti bútorozott lakrész hosszú távra kiadó. Érd.: +36 20/540-9433.
- Egyszobás, újonnan berendezett lakás egy személy részére hosszú távra kiadó. (Csak nemdohányzónak!) Fonyód, Csisztai út. Tel.: +36 30/9617-088.
- Eladó bézs színű, 160 cm-es fürdőkád, bézs színű talpas mosdó és fürdőszoba szekrény, valamint 140 cm-es franciaágy. Érd.: +36 20/9925-103.
- Üdülő felszámolásból eladó: fenyőfa étkező asztal két paddal, bonanza szekrények, éjjeli szekrény, tölgy színű kétajtós szekrény, tükrös világoskék L alakú konyhabútor, 2x2 m-es szekrénybe építhető páraelszívó, két medencés króm mosogató, szőnyegek, plédok, párnák, pehelypaplan, ágynemű garnitúrák, függönyök. Tel.: +36 70/358-7879.
- Eladó nagyméretű gyerekcsúszda. Tel.: +36 20/9174-300.
- Eladó 1 db olasz nappali szekrény, 1 db nagyméretű franciaágy + matrac, perzsa szőnyegek, konyhai holmik, könyvek, faliképek rendkívül olcsón. Tel.: +36 30/309-5121.
- Lakóépületek, nyaralók elektromos hálózatának teljes körű építését, felújítását, javítását vállalom, korszerű életvédelmi és biztonságtechnikai megoldásokkal. Nagy József, villanyszerelő, műszerész. Tel.: +36 50/123-2107. E-mail: jovillinfo@gmail.com. Web: www.jovill.blog.hu
- Eladó Fonyódon gázkonvektor kéménybe köthető ca. 7 éves, 52 cm széles és 66 cm magas ára: 5000 Ft, valamint egy elektromos vízmelegítő bojler, 2018-ban vásároltuk új ára 85 000 Ft, gáz központi fűtés szerelés miatt alig használtuk, téglalap alakú, nanokerámias, kettős belső védelem Aquastic 80-l-es 50 000 Ft. Érdeklődni: karolyi.eva@freemail.hu telefon: +36 20/404-3733, +36 70/272-8915, 85/361 604.
- Balatonfenyvesen 2 tonna tüzelésre alkalmas, jó minőségű rönkfa (fűz) tulajdonostól eladó. Ár: 30 000 Ft, Érd.: +36 20/223-4054.
- Kárpitost keresek, aki balatonfenyvesi nyaralómban az ülőgarnitúrát áthúzná. Tel.: +36 20/365-3148
- Házimunkára segítséget keresek Fenyvesen, heti 1-2 alkalomra. Tel.: +36 20/447-4401.

*Az apróhirdetések közzététele díjmentes, a hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk!*

Aktuális híreink a [www.balatonfenyves.hu](http://www.balatonfenyves.hu) honlapunkon találhatóak.

**Decembéri számunk lapzártaja**  
**2020. november 30.**

## Egyházak

### Fonyód-Balatonfenyvesi Református Missziói Egyházközség alkalmai:

Minden hónap második és negyedik vasárnapján 15.30-tól istentisztelet az Imaházban (Bem utca 9.)

Családlátogatás, lelki gondozás, beszélgetés kérhető az alábbi elérhetőségeken:

Lelkipásztor: Szabó Levente  
30/282-7481,  
[balatonlelle@reformatus.hu](mailto:balatonlelle@reformatus.hu)

### Balatonfenyves Árpád-házi Szent Erzsébet templom

cím: Balatonfenyves,  
Kölcsey Ferenc utca 79.

szentmise:

október 1–május 31.: péntek 17 óra  
Balatonfenyves-alsó Szűz Mária  
Szíve-templom

cím: Balatonfenyves, Templom köz 7.  
szentmise:

vasárnap 9:15 óra

október 1–május 31.: csütörtök 17 óra  
Kiss Zsolt plébános

8648 Balatonkeresztúr, Ady Endre u. 4.  
30/973-7075,

[b.kereszturpl@hotmail.com](mailto:b.kereszturpl@hotmail.com)

A plébános elérhető: a fenti elérhetőségek egyikén, vagy személyesen a szentmisék után.

<https://balatonfenyves.plebania.hu/>,  
<https://balatonkeresztur.plebania.hu/>

### Gyógyszertárak ügyeleti rendje

2020. november 2–8.

Arany Kígyó Gyógyszertár,  
Balatonboglár

2020. november 9–15.

Isteni Gondviselés Gyógyszertár,  
Fonyód

2020. november 16–22.

Turul Gyógyszertár, Balatonfenyves  
2020. november 23–29.

Magyar Korona Gyógyszertár,  
Balatonlelle

2020. november 30–december 6.  
Három Királyok Gyógyszertár,  
Balatonboglár

2020. december 7–13.

Mária Gyógyszertár, Balatonlelle  
Ügyeleti idő zárástól

az alábbi időpontokig:

2020.09.01–12.31. H–P 20:00 óra,  
szombat:14:00 óra, vasárnap és

ünnepeken: 12.00 óra

## KÖMI a Berekben

Balatonfenyves határában, a Nagyberek területén 1952 januárjában nyitotta meg Rákosi diktatúrájának egyik legnagyobb internálótáborát. A KÖMI 401-est. Első Fenyves-könyvem megjelenés óta gyűjtöm a történetére vonatkozó adatokat. Mert feltűnően keveset tudunk arról a szűk két esztendőről, amíg működött. S elő is került néhány olyan fontos dokumentum, visszaemlékezés, amelyek az eddiginél pontosabb képet rajzolnak közös históriánknak erről a feketekeretes fejezetéről. Sorozatunkban ezeket az anyagokat adjuk közre.

### Egy szökött rab vallomása

*Az OSA archívum őriz egy dokumentumot, egy, a KÖMI 401-es munkatáborából szökött rabbal beszélgetett Salzburgban a Szabad Európa Rádió munkatársa (leiratát Emődi Lina találta meg, s adta át szerkesztőségünknek). Rendkívül adatgazdag ez a vallomás, lényegében az első hiteles tudósítás erről a magyar gulagról. Szobafestő volt a rab, aki megszökött, s aztán Magyarországról is. 1912-es, szabadkai születésű. Nevét konspirációs okokból kérdezője nem jegyezte fel. Szakmájában 1933-ig dolgozott, 1949-ig ószeresként. Engedélyét akkor visszavonták. Akkortól csempészte az eladni valót, 1950. október 15-én letartóztatták, valutabüntetéssel, tiltott határlépéssel vádolták meg, nyolc év börtönre ítélték, 1951 márciusától előbb Sopronkőhidán, majd a szegedi Csillag börtönben raboskodott. Innen szállították át 1951 decemberében Fenyvesre. 1952. február 20-án megszökött a táborból. Száz napi bujkálás után elhagyta az országot. Az interjú felvételének időpontja 1952. október 3-a.*

„A Balatonfenyves melletti Sándor-majorban 1952 januárjában készült el egy rab munkatábor, amelynek barakképítményeit mintegy 500 rab befogadására méretezték. A tábor hossza körülbelül 180 méter, szélessége 80 méter és egész területét kettős drótkerítés veszi körül. A rabokat négy barakképületben helyezték el (ezek a sokat emlegetett vasbarakkok – B. P.) s ezen kívül négy kisebb barakk szolgálja az

őrök, az irodák és a raktárak elhelyezését. A vezetőséget a táboron kívül emelt házakban helyezték el. Nyolc ilyen ház létesült és azok mindegyike négy lakásos. A tábor vezetősége 1952. február 15-ig (akkor szökött meg a Salzburgban kikérdezett rab – B. P.): Rácz fegyőrhadnagy, Szabó fegyőrhadnagy, Rácz helyettese, két alhadnagy, egy gépírnő, 25 főnyi őrszemélyzet. A rabok elhelyezésére szolgáló barakkok mindegyikében 130 elíteltet őriznek. A zárkában emeletes ágyak vannak. Minden ágyhoz két takarót, egy lepedőt és egy fejpárnát adnak. Az egyes barakkokat a nagyobb hidegek beálltával egy nagyobb méretű kályhával fűtik. A barakkok megvilágítására petroleum lámpa szolgált 1952. február 15-ig, de tervbe vették a villanyáram közeli bevezetését.

A BALATONFENYVES-i rab-munkatábor 1952. január 2-án kezdte a működését, a SZEGED-i Csillagbörtönből odaszállított 500 főnyi elítélttel. A rabok 1952. január 15-ig mintegy 200 civil munkással dolgoztak együtt, akik között igen sok volt az iparos. Január 15-én a Sándor-majorhoz tartozó civil munkásokat (kovács, lakatos, motor-szerelő, asztalos és kádárműhelyekben) elítéltek váltották le. A civil munkások ezt az intézkedést nem fogadták szívesen, mert elestek a pénztől, mely szép kereset kiegészítést jelentett. A rabok 1952. január 15-ig a civilek konyhájáról kapták ételmezésüket, mely a civil konyha megszűnése után erősen leromlott.

A rabok ellátása a civil konyha megszüntetése után a következő volt: Napi adagok: 15 dkg. Szárazfőzelék, 8 deka levesbetét, 20 deka száraztészta, 25 gramm zsiradék, melyből 80% zsír, 20% olaj lett volna az előírás szerint, zsírt azonban sohasem vételeztek és az olaj minden esetben avas volt. Ez kezdetben sok rabnál bélhurutot és hasmenést eredményezett. A napi kenyéradag 50 deka volt, ami szintén nem felelt meg az előírt mennyiségnek. A rabok, akik ezt



A gazdasági vasút alapját a rabok építették

tudták, több esetben panasszal fordultak őreikhez, de a panaszokat nem orvosolták. Továbbra is maradt ötven deka a fejadag.

Az elítélt csempész a tábor konyhájában kapott beosztást, főszakácsi minőségben. Munkája elvégzéséhez 9 rabot osztottak be melléje. A konyha és az ételmezés felügyeletét egy gazdasági tanfolyamot végzett fegyőr látta el. A fegyőr hetente többször ment az ételmezés anyag vételezéséért KAPOSVÁR-ra. Ilyenkor két rabot vitt magával, akik a berakodási munkákat végezték. A 70 km-es utat teherautóval ették meg. A rabok tisztálkodására a barakkokban elhelyezett mosdócsatornák szolgáltak. A táborban víz nem volt és a nagy takarékosággal kezelt szűkös vízmennyiséget egy lajtos lovaskocsi szállította a táborba. E munkához csak civileket alkalmaztak.

A vízhiány következtében alig két hét múlva megjelent már a tetű. A rabok nélkülözték a tetűk kiirtásához szükséges szereket. A gyógyszerellátás szinte egyenlő volt a semmivel. Ha a beteg rab gyógyszerért kért a tábor orvosától (*dr. Gottschall Jánost, későbbi körzeti orvosunkat vezényelték ide ebben az időszakban – B. P.*), még ha olyan mindennapos gyógyszerrel volt is szó, mint az aszpirin, a leggyakoribb felelet az volt, hogy az aznapi készlet már elfogyott a beteg jelentkezzék másnap.

A rabokat a régi rendőrségtől viszsamaradt barna színű ruhákba öltöztették. A zubbony hátán és nadrág jobb szarján nagy „R” betű fehérlett. A rabok nem kaptak intézeti télikabátot és ezért a téli idő beálltával megengedték nekik, hogy a rabruha alatt a civil ruhájukat viselhessék. A szükségkörülményt a rabok ügyesen ki is használták a mintegy hat hét alatt 27 rab szökött meg a táborból. Ezek közül csupán kettőt sikerült az őrségnek elfognia. A visszahozott szökevényeket az őrség súlyos bántalmazás után bilincsbe verte és KAPOSVÁR-ra szállította.

A tábor élete a reggel 5 órai ébresztővel kezdődött és a 9 órai takaróval végződött. Az ebédet 12 órakor, a vacsorát 5 órakor adták.

A munka a raboknak normára volt kiadva, melyért rendes fizetést ígértek. 1952. február 15-ig azonban fizetést nem kaptak, ekkor tudták velük, hogy a majd elszámolásra kerülő fizetésüket a következőképpen adják ki: 20%-ot az igazságügyminisztérium pénztárába a fizetnek be (utánuk – B. P.), napi 11.20 forintot pedig az ellátásukra vonnak le. A többi felett rendelkezhetnek majd a rabok.

Az örök elbeszéléséből hallották, hogy 1952 áprilisában 3000 férfi és 100 női elítéltet hoznak a táborba. Ebből arra is következtettek, hogy február hónapban elkezdtek a további barakkok felállításához szükséges állványok felállítását.

Az állam a hároméves terv keretében elhatározta, hogy lecsapoltatja a NAGYBEREK-i mocsarat és ott egy MICSURIN-módszerű kertgazdaságot létesít. 1951-ben el is készültek a lecsapolási munkálatokkal és már ugyanez évben mintegy 8000 holdnyi területen termeltek kerti veteményeket. A nagyobb fejű káposztákat a munkások el is nevezték „Micsurinfejeknek”. A gazdaság továbbfejlesztése céljából telepítették BALATONFENYVES-re a rab munkásokat.

A MICSURIN kertgazdaság mintegy 40–45 000 holdnyi területen fekszik. 1952-ben tervbe vették egy repcefeldolgozóüzem, egy kender- és egy lengyár és egy cukorgyár létesítését.

Az 1952. január 2-án odaszállított rabokból 20–30 főnyi brigádokat alakítottak ki. E brigádok dolgoztak a vasútépítésnél, útépítésnél és építőmunkálatoknál. A brigádok mind egyikét egy őr felügyeletére bízta.

A vasúti építésre beosztott rabok töltési munkákat végeztek, az útépítők az egyes tanyákat összekötő utakat készítették, az épületépítők pedig megkezdték a kender- és a cukorgyárak alapozását.”

## Klímaváltozás a Balatonon

Balatonmárfafürdő és Balatonfenyves közös projektje



Faültetéssel zárult a Balatonmárfafürdő Község Önkormányzata szervezésében, Balatonfenyves partnerségével megvalósult KEHOP-1.2.1-18-2018-00098 azonosító számú, Helyi klímastratégiák kidolgozása, valamint klímatudatosságot erősítő szemléletformálási programok megvalósítása a Balaton dél-nyugati térségében címet viselő pályázati projekt 2020. október 27-én. A projektzáró előadásokon elhangzott, hogy mindkét településen nagy érdeklődés kísérte a klímasátor különböző rendezvényeken való kitelepülését. Iskolai, óvodai és a nyugdíjas egyesületeknek szóló programok, kirándulások, tájékoztató előadások is megvalósultak az elmúlt hónapokban, valamint ennek a pályázatnak köszönhetően került a fenyvesi Községhez a helyi Okospad, amely főleg a nyaralóvendégek és kerékpáros turisták körében örvend nagy népszerűségnek.

A projekt emlékére egy fát Lombár Gábor és Galács György, a két település polgármesterei, míg a másikat a Dél-Baltoni Mézlovagrend képviselői ültették el Balatonmárfafürdő strandján.

**FOTÓNAPTÁR**  
**NOVEMBER**



**Csak csend**  
**Tábor Róbert felvétele**